

闫寺公社闫寺大队幼儿园经过体制下放后如何巩固的。

一. 情况: 闫寺大队是由七个自然村组成的, 共750户, 3015人。

这处幼儿园原来是由公社办的, 五级干部会以后, 经过体制下放而致到大队, 这时还是属宿(整托)的。

本幼儿园是从58年11月上旬建立起来的, 一开始只有10余名小孩, 不须单独立伙, 就和敬老院一个伙吃饭, 经过一个时期, 小孩陆续增多, 到增加为50个小孩时, 就和敬老院分开单立了一个伙, 到阳历年时已增加到80余人, 其中就有50个小孩<sup>晚上</sup>在幼儿园里睡觉。

幼儿园内在体制下放前是四个教养员, 一个队长, 一个事务员, 三个炊事员等共中各服务人员, 后来经过体制下放到大队后, 还剩下三名教养员, 二个炊事员, 一个队长, 一个事务员等七个服务人员, 这时还有50余名小孩, 现在还有42个小孩, 园中共有人做49名(服务人员在内), 在四十二名小孩中, 四岁以下的有14个。

二. 发现问题, 解决问题:

在体制下放时, 原来的一切, 全是由公社包起来的, 后来经过算账兑现, 经公社与大队干部协商后, 决定把幼儿园、敬老院致到大队, (因此以前是大队的事) 要求保质保量, 只许搞好, 不许搞坏。这样大队干部召开了一个社员委员会进行了商量, 在会上各有各的认识, 有的说: 咱开不起, 每月得几百元的生活费和花销; 还有的说: 都是咱大队的人, 在家也得管他们饭, 在前段都由公社管, 现在致到咱队就垮台了。

裝訂線

24  
23

太难看啦！最后大家统一了思想认识，认识到五保户在家时也是全包起来。如果在敬老院里开支，就不在家开支。如果咱大队真贫不起有困难时，公社还是帮助解决。在这样的思想基础上，大家一致统一把敬老院和幼儿园留下来。

在体制下结束最后确定之前，幼儿园的工作人员在思想上发生恐慌，她们一害怕体制下结束时致到大队后降低生活，另一害怕大队不给开工资。另外群众这时思想上也不安，怕幼儿园解散后把孩子赶到家里来。如马彦芬西勤没等召开关于下队的动员会之前，就跑到公社去问：公社以后还管不？俺归那里供应……等。

### 三、她们的生活标准和工作人员的工资问题：

他们在春前每人每月平均供应 25 斤粮，4 元的工资（包括杆柴、灯、油）。川春收后，每人每月是 34 斤粮，小孩是每人每月 27 斤粮。他们的工资仍是 4 元。另外小孩的医疗费全由大队包起来，每月平均 20 元，同时每月 47 人（共 49 人中有一个小孩是男和养的不用队员担）共需生活费用 202 元，加药费 20 元共用款 224 元。

另外工作人员的工资每月每人按 20 个工行的，做为今年春季收入，公社没扣留，也未帮助她们款。大队今年共扣公益金 562 元看来是不够用的。

### 四、干部和群众对幼儿园的反映：

在开始建立幼儿园时，群众有很多思想顾虑，怕吃不好，晚上睡觉怕没人管，怕送进幼儿园以后不叫见小孩……等。因此直到

吃饭时有个别家属到幼儿园去看，到晚上睡觉时，屋子外边也不断有人听到底照顾小孩怎么样。但是由于党的领导，干部和工作人员的努力，把幼儿园搞得不错。由实践把以上的思想顾虑都彻底的消除了。大家对于幼儿园都有了好的认识。园内的孩子都很懂礼貌，讲卫生。回家后见了父母就敬个礼，唱个歌，因此获得了广大干部和群众的良好反映。如：大队革委会同志说：虽然幼儿园要花几个钱，教育的小孩真懂事呀！又卫生，会唱歌，又不骂人打人啦。无论如何也不叫幼儿园垮台！群众也一致的夸奖说：在幼儿园的小孩真有心好呀！在哪里吃的好，晚上照顾的好，有专人看管，把小孩教育的都很懂事，会唱歌，不骂人，比在家里强几倍！

如：凌桂勤家的孩子凌东姐天哭啦。在“刚到幼儿园时，很别扭，谁一说她一句就哭，每天到吃饭时就哭，也不爱说话，后来由于工作人员的认真教育培养而慢慢的学好了，也不爱哭了，同时又学会唱很多歌了。又如：麻丙格的小孩在吃饭时不好好的吃，又不排队，不唱歌，在晚上睡觉时就哭闹，但是经过一个时期后就大不同了，什么歌都学会唱了，回家见了爸爸妈妈就敬礼。是由于以上铁的事实，感动了每个家属，家属们见人就说：俺那个小别扭孩在幼儿园里学的真真好呀！

### 五、建立幼儿园以来发生的问题：

因那时在初期建立幼儿园，在教育员工素质不行高，有的思想上不健康，因此在工作中一见到小孩哭或是晚上拉屎拉

就討厭極了。于是有教養員說：干什麼也比干這好，整天擦屎刮尿的，干這工作沒大出息。在過苗年時教了五天做，到開學時有兩個教養員不肯去，免說說什麼也是不去，當時自顧抓不住人。張的司長先哭，後來又找了一個和吳家厚干了一個月又不干，一直到體制下改后，又走了一個教養員，原來四個教養員現已走了三個。總之由於教養員的鬼想不健康，不斷的換人，對於小孩來說也受了几次誤導，免和吳上的小孩在那兒10年，現在只剩下兩個。另外在今年暑假有13個大員的孩子已送入小學，隨即又添上13個小孩，這時教養員又不厭煩了。一致反映：大的才學會唱歌跳舞玩送走了，又事的小孩什麼也不懂，先賺給他們照看孩子。总的看在這里所發生的鬼想問題是不少的，但是都隨發現隨時解決了。

1959.9.4号